

ИРКУТСК

Итоги деятельности в 2024 году

В городе Иркутске в 2024 году функционировало 38,2 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), что на 1,0 % больше, чем в 2023 году (согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства).

Налоговые поступления в бюджет города Иркутска от деятельности СМСП за 2024 год составили 5,5 млрд рублей, а доля налоговых платежей от деятельности СМСП в общем объеме налоговых доходов бюджета города Иркутска составила 30,9 % (рост на 3,5 п. п. по сравнению с прошлым годом).

Поддержка малого и среднего предпринимательства в городе Иркутске осуществлялась в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Стимулирование предпринимательской инициативы» муниципальной программы «Экономическое развитие».

В течение года на территории города Иркутска использовались различные инструменты поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Финансовая поддержка за счет средств бюджета города Иркутска предоставлена 21 предпринимателю на общую сумму 12,9 млн рублей. Это предприятия, работающие в производственной и образовательной сферах. Также поддержаны предприятия общественного питания, туристической отрасли, зрелищно-развлекательной деятельности.

В отчетном периоде оказана мера поддержки бизнесу, направленная на возмещение затрат, связанных с созданием нового или развитием (модернизацией) действующего производства продукции. Таким образом, предприниматели города, производящие какие-либо товары и передавшие часть собственных товаров для нужд специальной военной операции через специально созданные фонды (либо военные части), смогли возместить частично свои затраты на производство.

Результатом поддержки стало сохранение 402 рабочих мест и привлечение порядка 190 млн рублей в виде налогов и страховых взносов в бюджеты различных уровней.

Имущественная поддержка предоставлена 15 СМСП, из них 2 СМСП, реализовавшим преимущественное право выкупа объектов муниципального нежилого фонда, общей площадью 458,7 кв. м, 13 СМСП, получившим право заключения договора аренды объектов нежилого фонда общей площадью 17 831,6 кв.м.

На постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на вовлечение населения в предпринимательскую деятельность. Так, в 2024 году проведено мероприятие со студентами «Успешные люди» и 2 круглых стола, посвященных темам «Роли женского предпринимательства в развитии экономического потенциала города. Взаимодействие женских сообществ, власти и бизнеса» и «Меры поддержки и развития социальных проектов».

Предоставляются преференции в виде заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов без проведения торгов для СМСП, являющихся региональными сельхозпроизводителями, региональными товаропроизводителями, а также реализующих печатную продукцию. В 2024 году предоставлена преференция 16 предпринимателям, им передано 38 торговых объектов в городе.

С целью создания конкурентной среды на территории города Иркутска организованы условия для осуществления торговли предпринимательским сообществом.

На постоянной основе проводится системная работа с органами государственной власти и организациями инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Так, в результате информационного взаимодействия порядка 3,5 тысяч представителей бизнеса города воспользовались различными федеральными и региональными мерами поддержки.

Основные задачи на 2025 год

1) Организация и участие в мероприятиях, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.

2) Расширение мер поддержки СМСП с учетом лучших муниципальных практик и имеющихся потребностей предпринимательской среды в городе Иркутске.

3) Продолжение работы по взаимодействию с органами государственной власти и организациями инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Помощь и содействие, которую может оказать АСДГ в решении стоящих проблем

Организовать обмен опытом между участниками АСДГ по решению кадровых вопросов предпринимателей в различных сферах экономики (разработка новых мер поддержки, новых инструментов привлечения кадров, особенно рабочих специальностей).

Предложения по обсуждению актуальных вопросов на мероприятиях АСДГ по обмену опытом Одним из актуальных вопросов для обсуждения на мероприятиях АСДГ является совершенствование и повышение доступности участия СМСП и органов местного самоуправления в федеральных и региональных программах поддержки предпринимательства.

Наиболее важные и актуальные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов

для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли Юридические аспекты и правовое регулирование деятельности малого и среднего бизнеса, включая налоговый законодательство, трудовое право и другие юридические вопросы.